



中共中央政治局召开会议

审议《生态环境保护督察工作条例》《关于二十届中央第四轮巡视情况的综合报告》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月31日电 中共中央政治局3月31日召开会议，审议《生态环境保护督察工作条例》《关于二十届中央第四轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，中央生态环境保护督察是党中央推进生态文明建设的一项重大举措，从压实各级领导干部生态环境保护政治责任入手，严肃查处一批破坏生态环境的重大典型案件，推动解决一批人民群众反映强烈的突出环境问题，取得良好效果。

会议强调，要坚持和加强党对生态环境保护督察工作的领导，继续

发挥督察利剑作用，进一步压实各地区各部门抓好美丽中国建设的政治责任。要牢牢守住责任制这个“牛鼻子”，强化大局意识，保持严的基调，敢于动真碰硬，持续发现问题，认真解决问题，提高对党中央生态文明建设决策部署的执行力。要强化督察队伍建设，加强规范管理，严明作风纪律。

会议指出，中央巡视组对部分中央和国家机关单位开展巡视，发现一些问题，要严肃认真抓好整改。要提高政治站位，扎实履行党中央赋予的职责使命，以实际行动做到“两个维护”。

会议强调，2025年是推进巡视全覆盖的关键一年，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，持续推动巡视工作高

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 朝着建成科技强国的宏伟目标奋勇前进

新华社北京3月31日电 4月1日出版的第7期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《朝着建成科技强国的宏伟目标奋勇前进》。

文章强调，科技兴则民族兴，科技强则国家强。党的十八大以来，党中央深入推动实施创新驱动发展战略，提出加快建设创新型国家的战略任务，确立2035年建成科技强国的奋斗目标，不断深化科技体制改革，充分激发科技人员积极性、主动性、创造性，有力推进科

技自立自强，我国科技事业取得历史性成就、发生历史性变革。

文章指出，在新时代科技事业发展实践中，我们不断深化规律性认识，积累了许多重要经验。主要是：坚持党的全面领导，坚持走中国特色自主创新道路，坚持创新引领发展，坚持“四个面向”的战略导向，坚持以深化改革开放激发创新活力，坚持推动教育科技人才良性循环，坚持培育创新文化，坚持科技开放合作造福人类。这些经验弥足珍贵，必须长期坚持并在实践

中不断丰富发展。

文章指出，中国式现代化要靠科技现代化作支撑，实现高质量发展要靠科技创新培育新动能。必须充分认识科技的战略先导地位和根本支撑作用，锚定2035年建成科技强国的战略目标，加强顶层设计和统筹谋划，加快实现高水平科技自立自强。我们要建成的科技强国，必须具备以下基本要素：一是拥有强大的基础研究和原始创新能力，持续产出重大原创性、颠覆性科技成果。

(下转2版)

省政协来盐开展专题调研 周岗率队

本报讯 (记者 周冬晴)3月27日至28日，省政协副主席周岗率队来盐，围绕“创新农业发展方式，助力乡村振兴”开展专题调研。省政协副秘书长米其智，省政协农业和农村委员会主任杨时云参加。市政协党组书记、主席羊维达参加座谈。

盐城是农业大市，农业是盐城大事。近年来，我市深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述和对江苏工作重要指示精神，进一步深化农村改革，以学习运用“千万工程”经验为引领，扎实推进乡村全面振兴，高水平建设农业强市，千方百计推动农业增效益、农村增活力、农民增收入，粮食总产连续十年超140亿斤，农林牧渔业总产值全省第1，创成国家级现代农业示范园区4个，为中国式现代化盐城新实践提供有力支撑。

省政协农业和农村委员会副主任、省农业农村厅副厅长曹丽虹，省政协农业和农村委员会副主任杨灵灵参加调研。市政协副主席李东成，党组成员、秘书长戴红光参加陪同。

“一场马拉松，跑热一座城”系列评论①

“奔跑”盐城，向世界敞开大门

□顾亚娟

3月30日7时30分，伴随发令枪响，来自17个国家和地区的两万名选手如潮水般涌入赛道，2025悦达起亚盐城马拉松暨大运河马拉松系列赛(盐城站)在沸腾中启幕。这场马拉松不仅是一场体育赛事，更成为盐城向世界递出的一张立体名片。从“区域性赛事”到“世界田联标牌赛事”，盐城以奔跑之名，将城市的历史、生态、文化与经济串联成线，向世界敞开大门。

42.195公里的赛道，是盐城精心设计的城市“流动展厅”。从大铜马、新四军纪念馆的红色基因，到中国海盐博物馆的盐晶光影，再到中华海棠园、串场河景观带的绿意盎然，跑者身边掠过的是盐城“四色文化”的具象表达。大扇舞彩绸翻飞、腰鼓声铿锵激昂，盐城IP人偶萌趣互动……赛道“变身”文旅嘉年华。非遗美食、特色文创等产品，让跑友大饱眼福口福。

盐城马拉松的六年深耕，彰显出“体育IP”对提升城市能级的独特价值。近年来，盐城牢固树立“体育为民”理念，扎实推动全民健身和全民健康深度融合，新时代体育强市建设迈出坚实步伐，先后获评全国群众体育先进单位、江苏省公共体育服务体系

示范区。今年升级为“世界田联标牌赛事”，是盐城马拉松国际化的又一里程碑。这一认证不仅是对盐城赛道设计、服务保障等硬件设施的认可，更是对城市精细化管理、公共服务水平以及城市精神风貌的全方位考量。赛事吸引来自韩国、肯尼亚、美国、日本、英国等10多个国家的优秀选手，他们的参赛体验通过社交媒体传播，成为盐城城市形象的“活广告”。

开放的热力在赛道外持续升腾。赛前，盐城举办的“激情马拉松活力新盐城”宣传推介会，将人才政策、投资环境、文旅资源“打包”呈现，“体育+政务”的创新模式，让马拉松成为招商引资、人才引进的新窗口。盐城还向参赛者发放“购房优惠券”，推出“免费游盐城”政策，让“跑马”成为深度体验的起点。

当盐城阜宁籍双胞胎兄弟甄超清、甄越清以优异成绩分别获男子全程马拉松冠亚军时，他们不仅是竞技的胜利者，更是盐城开放精神的代言人。发令枪的余音仍在湿地回荡。盐城，将以马拉松为支点，深化“赛事+”模式，让马拉松成为文化认同的纽带、产业升级的引擎、国际对话的桥梁，推动形成更开放的格局，奔向更辽阔的天地。

共商强村良方 同谋富民实招 羊维达开展“干部联村、一村一策”活动

本报讯 (记者 王叶州)根据市委、市政府部署要求，3月31日下午，市政协党组书记、主席羊维达到挂钩联系的射阳县黄沙港社区，开展“干部联村、一村一策”活动。

来到黄沙港国家中心渔港二期码头，羊维达详细了解项目建设、码头运营、安全生产等情况，希望进一步提升配套服务能力，多措并举吸引渔船靠泊，拉长做粗渔业产业链，全力打造现代化渔港，为强村富民提供有力支撑。在黄沙港桥闸分离项目现场，羊维达仔细询问项目建设投用情况，叮嘱相关负责人强化责任意识，提升区域防洪除涝减灾能力，确保防洪安全、生态安全。在黄沙港社区物业管理项目调研时，羊维达就扩大优质服务供给、运用市场化手段优化运营模式、更好地培育新的经济增长点、推动村级集体经济可持续发展，与大家深入探讨。

在社区党群服务中心，羊维达与基层干部群众代表围绕拓宽强村富民路径进行座谈交流。羊维达指出，要强化党建引领，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，营造风清气正、干事创业的良好氛围，进一步提升基层治理效能，增强村级集体经济经济发展活力。要坚定信心决心，巩固提升良好发展态势，坚持稳中求进、以进促稳，推动村级集体经济实现质的有效提升和量的合理增长，加快建设宜居宜业和美乡村。要践行为民宗旨，聚焦群众和企业急难愁盼，在精细服务、为民解忧上下功夫，不断增强群众获得感、幸福感、安全感。要做强产业项目，运用现代化、科学化、市场化、规范化方式，探索村办企业新模式，做强做优乡村产业，激活村级集体经济“造血”功能，带动更多群众增收致富，推动乡村全面振兴，促进城乡融合发展。

今日导读

鲍家声教授回忆设计新四军纪念馆
设计新四军纪念馆
是我一生的骄傲
>>>详见2版

健全社会信用体系
两办作出重要部署
>>>详见8版

东台连续三年获评省高质量发展优秀县(市、区)

本报讯 (董宣 戴海波 记者范进)近日，在全省2024年度高质量发展总结暨2025年工作推进会上，高质量发展综合考核放榜，东台市连续三年获评省高质量发展优秀县(市、区)。

去年以来，东台市始终锚定“对标长三角先进地区、瞄准百强县第一方阵”总目标，系统推进“一条路径、两个支撑、三项关切、四大目标”总布局，扎实推进十大重点工作三年行动计划攻坚突破，走出一条具有鲜明特色的高质量发展之路。完成

地区生产总值1190.94亿元、增长5.9%，增量占盐城五分之一。全国百强县市综合实力排名前移3位、跃升至34位，乡村振兴考核蝉联全省第一等次。

东台坚定“工业强市”首位战略，加快培育攀高逐新、聚链成群的现代

产业体系，全年新开工、新竣工亿元以上项目分别为95个、57个，项目数均为盐城最多。5个列省重大项目超额完成年度投资计划，省重大项目改革试点任务，国家创新型县市建设扎实推进，

新增规上工业企业101家，开票销售超亿元工业企业230家，其中晶达集团连续三年销售超百亿、晶澳科技销售超百亿、领胜科技销售达85亿元，富乐华创成中国独角兽企业。5家企业获评省瞪羚企业，创成盐城五星企业9家。

去年，东台立足重点领域先行探索，改革呈现多点突破、蹄疾步稳、纵深推进的生动局面。系统实施25项国家和省级改革试点任务，国家创新型县市建设扎实推进，

(下转2版)

盐城蓝天救援队三勇士跨国驰援缅甸

本报讯 (记者 张勇峰 蔡志伟)3月28日，缅甸发生地震，给当地造成严重的人员伤亡和财产损失。记者从盐城蓝天救援队获悉，3月31日，该队3名经验丰富的队员毅然踏上征程，携带专业地震救援装备，奔赴缅甸曼德勒省，投身到紧张且艰巨的救援工作中。

据介绍，此次出征的队员包括盐城蓝天救援队队长董光道、副队长严

肖飞以及队员倪自华。他们携带了雷达生命探测仪、蛇眼生命探测仪、漏电检测仪、气体检测仪等一系列专业装备。

值得一提的是，董光道一行3人都有极为丰富的实战救援经验。他们曾多次参与国内多地的救援任务，河北涿州、河南郑州及新乡、安徽宿州等地，都留下他们救援的身影。其中，队长董光道在2023年还远赴土耳其，参与当地的地震救援工作，积累了宝贵的跨国

救援经验。

董光道在电话中透露：“我们三人曾在全国地震救援训练基地接受专业培训。”凭借扎实的学习与训练成果，他们分别取得建筑物倒塌搜救技术合格证书以及五级应急救援员证书。这些专业资质不仅是对他们个人能力的认可，更是他们在救援一线能够高效、安全开展救援工作的有力保障。